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DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

UNIÃO DA SERRA – RS. Aos quatro (04) dias do mês de abril   de dois mil e vinte 

e dois, às 13 h 30 min (treze e trinta), na Sede da Câmara Municipal de Vereadores 

de União da Serra – RS reuniram-se os nobres vereadores ADANIR TERESINHA 

DALMOLIN TRAMONTINA (PTB), GERSON UMBERTO CHIODI (MDB), 

GIOVANI MARCELO SARTOR TAUFFER  (MDB), ILDO ANTONIO FIORENTIN 

(PT), LORENI BERTOLDI (MDB), AYRTOM JOSE FORESTI (PTB), LUIZ 

MATEUS CENCI (PT), NÉDIO BISON (PSD) e VALDICIR BOGGIO (PTB) para a 

quinta  sessão ordinária do ano de 2022. O Sr. Presidente Ildo Antônio Fiorentin, 

em nome de Deus deu por aberta esta sessão, convidando o vereador Ayrton José 

Foresti para que prestasse seu compromisso. Ato contínuo foram apresentadas 

as correspondências que constou. Ofício nº 074/2022 encaminhado pelo 

Executivo em resposta ao requerimento de incentivo de 100% das horas de 

silagem aos produtores de leite. Ofício nº075/2022 encaminhado pelo executivo 

em resposta ao requerimento para a contratação de profissional da área do meio 

ambiente para elaboração do convenio com a Fepam. Ofício nº076/2022 

encaminhado pelo executivo encaminhando os seguintes projetos. Projeto de lei 

n.º 015/2022- RECEPCIONA, NO ORDENAMENTO JURÍDICO DO MUNICÍPIO DE 

UNIÃO DA SERRA, O § 3º DO ART. 4º DA LEI COMPLEMENTAR FEDERAL Nº 

123/2006. Projeto de lei n.º 016/2022- AUTORIZA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA 

DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE SERVIDORES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Projeto de lei nº 017/2022 -INSTITUI, EM CARÁTER 

EXCEPCIONAL E TEMPORÁRIO, INCENTIVO FINANCEIRO MUNICIPAL PARA O 

CUSTEIO DE PROCEDIMENTO CIRÚRGICO ELETIVO DE ALTA COMPLEXIDADE, NA 

ESPECIALIDADE DE TRAUMATO-ORTOPEDIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Ato 

contínuo o Senhor Presidente Ildo Antônio Fiorentin solicitou a leitura das Atas. 

Ata número 003/2022 onde foi posta em discussão, ninguém se manifestando, foi 

submetida em votação tendo sida APROVADA POR UNANIMIDADE.  Ata Nº 

001/2022 da primeira sessão extraordinária do ano de 2022, onde a mesma foi 

posta em discussão, ninguém se manifestando, foi submetida em votação, tendo 

sida APROVADA POR UNANIMIDADE. Ata Nº 004/2022 da sessão ordinária, 

onde a mesma foi posta em discussão. Ninguém se manifestando, foi submetida 

em votação, tendo sida APROVADA POR UNANIMIDADE.  ORDEM DO DIA. Foi 

apreciado o Projeto de nº 012/2022- CRIA O CARGO DE AUXILIAR DE 

FARMÁCIA NO QUADRO DE CARGOS DA ADMINISTRAÇÃO, INSTITUÍDO 

PELA LEI Nº. 1.412/2019. Foi colocado o projeto em discussão. 1) Ayrton José 

Forestti, vereador da bancada do PTB, com assento nesta casa Legislativa, 

cumprimentou a todos os presentes colocou uma observação que concorda com 

concurso Público; mas salienta que esse cargo seja por uma pessoa que tenha no 

mínimo ensino médio e com uma certa formação específica. 2) Luiz Mateus Cenci 

vereador da bancada do PT com assento nesta casa Legislativa, cumprimentou a 



todos e se manifestou referente ao projeto, se colocando contra a criação de 

cargo, acha que o Município não precisa criar cargos, pois tem uma farmacêutica 

40( quarenta ) horas, e que o Município precisa investir em medicamentos, que 

sejam distribuídos  gratuitamente a toda a população. 3) Adanir T. D. Tramontina 

vereadora da bancada do PTB com assento nesta casa legislativa, saudou a todos 

e se manifestou referente ao projeto, que o mesmo justifica desenvolver os 

cuidados da área sempre com a supervisão de um farmacêutico; pois sugeriu que 

um estagiário poderia desenvolver essa atividade junto a farmacêutica. Ninguém 

mais se manifestando foi colocado em votação o projeto; tendo sido rejeitado por 

maioria: votos contrários: Adanir. T. D Tramontina, Ayrton José Foresti, Ildo 

Antônio Fiorentin, Luiz Mateus Cenci e Valdecir Boggio. Votos favoráveis: Giovani 

Marcelo sartor Taufer, Gerson Uumberto Chiodi, Loreni Bertoldi e Nédio Bison. Foi 

apreciado o Projeto de lei n.º 013/2022- FIXA O PADRÃO REFERENCIAL DE 

QUE TRATAM AS LEIS MUNICIPAIS Nº. 1.027/2013 E 1.412/2019 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 1)  Luiz Mateus Cenci vereador da bancada do PT 

se manifestou dizendo ser favorável ao projeto, achando justa essa remuneração, 

pois já faziam alguns anos que o funcionalismo estava sem   reajuste. 2) Gerson 

Umberto Chiodi vereador da bancada do MDB, também se manifestou favorável 

ao projeto, pois talvez nem seja um reajuste, mas sim uma alteração de valores.  

Ninguém mais se manifestando foi submetido o projeto em votação tendo sido 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Foi apreciado o Projeto de lei N.º 015/2022 

RECEPCIONA, NO ORDENAMENTO JURÍDICO DO MUNICÍPIO DE UNIÃO DA 

SERRA, O § 3º DO ART. 4º DA LEI COMPLEMENTAR FEDERAL Nº 123/2006. 

Foi colocado o projeto em discussão. Ninguém se manifestando, foi submetido em 

votação. Tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. Foi apreciado o Projeto 

de lei n.º17/2022- INSTITUI, EM CARÁTER EXCEPCIONAL E TEMPORÁRIO, 

INCENTIVO FINANCEIRO MUNICIPAL PARA O CUSTEIO DE PROCEDIMENTO 

CIRÚRGICO ELETIVO DE ALTA COMPLEXIDADE, NA ESPECIALIDADE DE 

TRAUMATO-ORTOPEDIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  FOI COLOCADO O 

PROJETO EM DISCUSSÃO. 1) Luiz Mateus Cenci vereador da bancada do PT 

se manifestou favorável ao projeto, dizendo que esse sim veio em busca das 

necessidades da população, e não de criação de cargos. Ninguém mais se 

manifestando foi submetido o projeto em votação; tendo sido APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Explicações Pessoais: 1) Adanir T. D. Tramontina vereadora 

da bancada do PTB com assento nesta casa Legislativa, salientou quanto a 

merecida homenagem a enfermeira Aquiléia que trabalha em nosso Munícipio  a 

20 anos, e que nos deixou entristecido, ficando a indignação porque muitos dos 

convidados não participaram pra prestigiar essa homenagem; pois não era uma 

homenagem aos vereadores, mas sim pra uma pessoa que atende ao Município 

nesse tempo até hoje. Também salientou do aumento dos 10% que com todo esse 

tempo é um índice baixo, no limite, e acredita que nem a reposição completa não 

teria atingido. Também salientou sobre o projeto da Mata Atlântica que estão 

empenhados, estiveram em Porto Alegre na semana passada conversando com 

o Diretor responsável   para que seja assinado esse convenio; pois sabemos da 



necessidade dos nossos munícipes. 2) Luiz Mateus Cenci vereador da bancada 

do PT com assento nesta casa Legislativa, Salientou sobre seus requerimentos e 

disse que devem ter um pouco mais de preocupação com as estradas, pois se vê 

um descaso da administração com nossos agricultores, vendo um abandono não 

só das estradas, mas  nas outras necessidades que os agricultores precisam, e 

estão passando por dificuldades, principalmente pela estiagem que se agrega. 

Acredita que agricultura está sendo colocada em último caso. E salientou em dizer 

que tem uma lei que autoriza o Prefeito a distribuir brita nas estradas, e entradas 

principalmente dos agricultores devido ao trafego ser maior. E que a secretaria da 

agricultura não colocou em pratica um projeto sequer para a agricultura. Também 

mencionou sobre a fibra ótica que é mais de ano que foi feito um requerimento, e 

que usassem o valor de quase 500.000,00(quinhentos mil reais) da Câmara que 

deixou para a Administração. Salientou sobre a terraplanagem do Sr. Osmar 

Gheller, e que o vereador Gerson foi buscar informação e a administração passou 

que seriam 127.000,00(cento e vinte e sete mil reais) segundo os empenho é que 

não chega nem a 100.000,00(cem mil reais) o que a empresa recebeu, e o que a 

Prefeitura está dizendo. Solicitou que apresente as notas dos empenhos feitos 

pela Prefeitura anterior a esta data. Reportou também da resposta estupida que a 

administração deu sobre as cadeiras e os assentos na secretaria da agricultura, 

porque não teria pedido a quanto tempo estaria sem cadeiras, apenas pediu que 

seja colocada as cadeiras na recepção da sala da agricultura. Também mencionou 

sobre as contemplações dos açudes do Estado; quais foram os critérios usados 

para a escolha, pois tem reclamações de pessoas que estiveram se escrevendo 

antes do fulano que foi contemplado. E sobre água do são Brás várias famílias 

ainda sem água, diferente do que o vereador Loreni falou a quase três meses que 

todas as famílias já haviam água em suas residências. 3 ) Ayrton Jose Foresti, 

vereador da bancada do PTB com assento nesta casa Legislativa, saudou a todos 

e também mencionou da importância sobre a fibra ótica no interior, que acaba 

sendo um incentivo a agricultura e aos jovens para ficarem em nosso Município. 

Reportou sobre a dificuldade de andar pelas estradas do nosso município, 

redobrando uma maior atenção; pois sabendo que a chuva as vezes prejudica; 

mas acha essencial que o acesso principal esteja sempre em boas condições. 4) 

Gerson Umberto Chiodi vereador da bancada do MDB com assento nesta casa 

Legislativa, mencionou sobre seu requerimento, disse ter sido procurado por 

familiares e achou oportuna essa sugestão. Parabenizando esta família por ter 

lhes procurado. Também parabenizou a secretaria da Educação  pela aquisição 

de um micro ônibus. Reportou também sobre a ida a Brasília juntamente com o 

Vice -Prefeito visitando os representantes que fizeram votos em nosso Município, 

e que estão dispostos a ajudar, mas querem uma contrapartida em troca.   

Também salientou dos recursos  que receberam: Alceu Moreira  

200.000,00(duzentos mil reais)  e  100.000,00(Cem mil reais) do Deputado Marlom 

Santos pra saúde de um ofício semeado a alguns  meses atrás, junto com o 

vereador Giovani e secretário Tameus,  foi uma conquista inesperada, acredita 

que nós que temos que ir atrás de recursos pois  quem ganha não é o Prefeito; 



mas sim a comunidade. 5) IIdo Antônio Fiorentin  vereador da bancada do PT 

com assento nesta casa Legislativa, se manifestou sobre a terraplanagem do SR, 

Osmar Gheller reportando que a  secretaria da agricultura deveria ter um 

planejamento melhor, e que se faça esses empreendimentos gratuitamente, 

porque o produtor vem construir o seu trabalho do dia a dia, gerando rendimentos 

ao Município, salientou  também que sejam adquirida britas pra por nas estrada, 

principalmente nas estradas de lavouras devida a necessidade ser maior.   E sobre 

o requerimento dos animais mortos que sejam retomadas as coletas dos animais 

para um destino correto sem danos ao meio ambiente. Também salientou da ida 

a Porto Alegre semana passada no SEMA, juntamente com seus colegas e em 

reunião com com o secretário do Meio Ambiente e infraestrutura foi debatido o 

termo de convênio com a Mata Atlântica a ser realizado com o Estado, através da 

secretaria do Meio Ambiente. Ficou esclarecido na reunião que o Município deverá 

encaminhar os documentos necessários para a formalização do convênio, e que 

não é necessário criação de cargos em comissão, e sim a realização de concursos 

Público para Fiscal Ambiental; conforme consta no parecer técnico nº 300/2021 

da Fepam. Ressaltou da necessidade de urgência do convênio; pois vários 

Munícipes estão no aguardo.  Disse também que a Câmara está empenhada em 

renovar esse convênio pois sabem da necessidade.  Ninguém mais se 

manifestando,  o Sr Presidente em nome de Deus, finalizou a sessão agradecendo 

a presença dos Colegas Vereadores e dos demais presentes, convocando os 

colegas Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada na data 

do dia 18  de abril do corrente ano, às 14 h 00 min na Sede da Câmara Municipal 

de Vereadores. E para tudo constar solicitou que se compusessem a presente ata, 

a qual depois de lida e achada conforme, segue assinada pelo Senhor Presidente, 

Secretário da Mesa Diretora e demais Vereadores. 

 

 


